

現場連線

韓國27日至28日遭遇百年一遇的暴雪天氣，首爾積雪深度刷新歷年同月紀錄，已發布大雪二級警報。大雪阻礙交通，韓國超過200個航班延誤或取消，逾70條渡輪航線暫停服務，部分地鐵和公路通行受阻。中國遊客金女士接受大公報記者採訪時表示，由於航班取消，她已在仁川機場滯留超過40個小時。金女士指出，機場應對惡劣天氣的措施很不到位，「沒有安排住宿也沒有安排改簽，整個機場都睡滿了人」。

大公報記者 戚佳潔

航班取消



受暴雪影響，仁川機場多個航班延誤或取消。

法新社

旅客滯留



27日以來，大量旅客滯留仁川機場。

受訪者供圖

出行困難



首爾等地連續兩日降下大雪，路面結冰，帶來安全隱患。

法新社

韓國暴雪百年一遇 逾200航班受影響

首爾機場應對混亂 中國遊客滯留40多小時

韓國27日迎來暴雪，首爾積雪深度超過16厘米，創下自1907年10月開始進行近代氣象觀測以來的同月最高紀錄。28日，暴雪天氣持續，韓國首都圈多地積雪超過40厘米。27日以來，至少5人死於暴雪引發的構造物倒塌和交通事故。江原道一條高速公路發生53車連環相撞事故，造成11人受傷。據韓媒報道，大雪還導致電線受損，首爾城北區174戶家庭斷電。

暴雪天氣導致超過200個航班延誤或取消，其中首爾仁川機場受影響最嚴重，旅客平均面臨2個小時的延誤。截至28日，至少142個航班被取消，80個航班延誤。香港當日有3個飛往首爾的航班取消，包括大韓航空、韓亞航空、韓國德威航空的航班。韓國鐵道公社表示，首爾地鐵1號線和水仁、盆唐線部分列車延誤。首爾市6處道路實行交通管制。

旅客被迫在候機廳過夜

遊客金女士原定27日從首爾飛往日本，但大雪導致航班取消。截至28日，她已被迫滯留仁川機場超過40個小時。金女士告訴大公報記者，她認為大雪本身不至於造成機場癱瘓，「主要是因為機場應對惡劣天氣措施做得不到位，才導致大面積航班延誤，旅客滯留」。與金女士同行的很多旅客都反映，他們抵達仁川機場後長時間被困在飛機上，原因是機場開口不夠用，飛機上的旅

冒雪駕車



28日，車輛在京畿道水原市冒雪前行。

美聯社

景點關門



景福宮27日已被大雪覆蓋，28日一度關門。

法新社

客下不來，機場內的旅客也出不了。

金女士說，仁川機場工作人員將他們帶出海關之後就再也沒有後續安排，「沒有安排住宿也沒有安排改簽，整個機場都睡滿了人」。另一位遊客路小雨（化名）從美國飛往上海，中途在仁川機場轉機，結果被迫在飛機上坐了超過18個小時。她告訴記者，轉機過安檢時有一百多名遊客，但機場只開了一個安檢口，並且過了很久之後才開第二個。「機場基本上處於癱瘓狀態，能休息的地方全是滿的，大家在候機廳，機場不熄燈，如同白晝，人來人往非常吵鬧。」

路小雨還提到，機場工作人員基本只會說韓

語，溝通特別困難，「問問題只會回答Sorry」，轉機也沒有人員引導。她看到有長輩給小輩打視頻電話，讓後者遠程提供指引。「機場根本不指引遊客，連換登機門和改時間都不會廣播通知，都是由我們自己去看的。」金女士也提到溝通問題，她表示很多語言不通的人甚至都不知道自己的航班被取消了。

逾4700所學校考慮停課

韓媒表示，京畿道連續兩天降下大雪，當地逾4700所學校已滿足停課條件。京畿道教育廳28日向各教育支援廳發送公文，要求轄區內所有學

校考慮停課。目前，京畿道21個市郡已發布24小時內降雪20厘米以上的大雪預警。韓國國家遺產清宮遺址本部27日表示，為確保遊客安全，德壽宮27日至28日暫停開放。景福宮、昌德宮、昌慶宮等景點於28日上午9點至下午1點暫時關閉。

韓國氣象廳預計，寒冷天氣將持續至本週末，忠清道、全羅道、慶尚北道等地的降雪將持續至29日，全羅道西部和濟州道的降雪將持續至30日凌晨。氣象廳通報官禹鎮圭提醒公眾，即便雪停了，道路仍可能因殘留的積雪而結冰，「在氣溫回升之前，建議公眾注意交通安全，優先選擇公共交通」。

為擺脫醜聞換手機號 尹錫悅夫婦捱轟

【大公報訊】綜合韓聯社、《韓民族日報》報道：韓國總統尹錫悅與夫人金建希近期捲入「親信干政」醜聞。知情人士日前披露，尹錫悅夫婦已更換新的手機號，希望「挽回政府公信力」。但這種做法顯然無法取信韓國公眾，韓國多家大學的教授紛紛發表聲明，要求尹錫悅下台。

近期尹錫悅夫婦與政治捐客明泰均的電話錄音、對話截圖等曝光，顯示明泰均參與

了政策決策，令人聯想到韓國前總統朴槿惠的「閹密干政」醜聞。尹錫悅早些時候稱，他與金建希早該在上任時就換掉手機號碼，以「減少國民的疑慮」。韓國執政黨國民力量黨消息人士24日稱，尹錫悅夫婦已更換手機號碼，不再使用尹錫悅上任前的舊號碼。

東國大學108名教授發表聯合聲明，批評尹錫悅居然只提出「換手機號碼」的解決

方式，並直言尹錫悅現在只剩下被彈劾或主動下台兩條路，希望他不要再浪費人民的精力與時間。延世大學177名教授在聯合聲明中說，尹錫悅上台兩年半以來表現得「無能且不負責任」。蓋洛普22日發布的最新民調結果顯示，尹錫悅施政好評率僅為20%，差評率高達72%。主要差評理由包括「夫人金建希相關爭議」，以及「經濟、民生和物價管控不力」。

尹錫悅醜聞纏身，支持率持續低迷。



以軍多次開火 真主黨斥破壞停火協議

【大公報訊】綜合法新社、半島電視台報道：以色列與黎巴嫩真主黨的停火協議27日生效，成千上萬的黎巴嫩民眾開始返回南部家園。然而，以軍在協議生效後仍多次向黎南部開火，真主黨議員指責以方襲擊平民，違反了停火協議。28日，以軍向黎南部居民發出新的警告，禁止他們出行。

根據停火協議，以軍和真主黨承諾在60天內撤出黎南部。但以軍發言人28日稱，以軍仍駐紮在黎南部，戰機仍會在黎領空飛行，以收集情報並準備在必要時採取行動。以軍28日稱，在黎南部一個設施中發現「恐怖活動」，已出動戰機「消除威脅」。以軍聲稱，該設施屬於真主黨，其中部署了中

程火箭彈。當日早些時候，以軍稱其防空部隊因「識別錯誤」在黎邊境發射了一枚攔截導彈，後來發現所謂的目標「很可能是一隻鳥，而不是真主黨的無人機」。

半島電視台指出，停火協議生效以



黎巴嫩南部和東部居民28日重返被以軍摧毀的家園。

來，以軍多次向黎南部開火，大多數事件涉及車輛接近以色列單方面指定的「禁區」。28日，以軍首席阿拉伯語發言人向黎南部居民發出最新警告，禁止他們在當地時間28日下午5點至29日早上7點期間出行。真主黨27日發表聲明說，將繼續做好充分準備，應對以色列的襲擊。黎巴嫩議會真主黨議員法德拉指控以軍向返回黎南部的平民開火，違反了停火協議。

黎巴嫩總理米卡提27日說，黎巴嫩軍隊將加強在南部地區的部署，並要求以色列遵守停火協議，撤出黎被佔領土。黎巴嫩國民議會議長貝里28日宣布，計劃於明年1月9日舉行議會會議，選舉黎巴嫩總統。

日本擬2026年實施遊客出境退稅

【大公報訊】綜合共同社、《聯合早報》報道：消息人士27日披露，日本政府將於2026年下半年實施新免稅制度。根據新制度，外國遊客在日本購買商品時必須先支付消費稅，而後在離境時再次確認所購商品，才能退稅。日媒表示，這是為了制止非法倒賣免稅商品的行為。

日媒稱，日本政府將出稅改大綱，包括將遊客入境購物的免稅方式改為先支付消費稅，離境時再退稅。考慮到商家更改相關手續需要時間，新制度將於2026年下半年開始實施。據報道，日本國稅廳考慮全面更新免稅銷售管理系統，要徹底檢查遊客在免稅店的購買紀錄。當局計劃在機場出發大廳安裝護照讀取設備，並在辦理行李託運時檢查遊客的購買紀錄，如有必要將當場檢查所購商品。

目前，訪日遊客在日本商店購物滿5000日圓（約256港元）便可免交稅



外國遊客在日本東京購物。

率為10%的消費稅。根據規定，這些免稅商品必須由購物者帶回自用。但現行免稅制度經常被鑽空子，甚至出現有組織倒賣免稅商品的團夥。這些人以免稅價格購入電腦、手機等商品後在日本市場上倒賣。日本海關2022年記錄的購買價值1億日圓以上免稅商品的374人中，只有57人能夠被海關識別並接受檢查；這57人中，只有一人真的將免稅商品帶出境。